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RG.0002.41.2014    

PROTOKÓŁ Nr XLI /2014 

z nadzwyczajnej sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 2 kwietnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XLI nadzwyczajną 

sesję Rady Gminy, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, 

skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, kierownika referatu organizacyjnego p. Daniela 

Kozubowskiego, referenta prawno-administracyjnego p. Tomasza Ruckiego, 

kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, przedstawiciela lokalnej prasy, panie i panów 

sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 do niniejszego protokołu. 

Sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek 4 radnych, zgodnie z art.20 ust.3 

ustawy 

z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.  

Zgodnie ze statutem do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad wyznaczono radnego 

Jerzego Wróblewskiego. 

Na stan 15 radny, obecnych 14. Nieobecny radny: Mieczysław Kaczmarek. Wobec 

powyższego Rada była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków 

zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiana porządku obrad może nastąpić tylko za 

zgodą radnych wnioskujących. 

Przewodniczący powiedział, że z uwagi na to, iż dzisiejsze obrady dotyczą 

bezpośrednio jego osoby, a konkretnie funkcji, którą pełni w radzie prowadzenie 

dzisiejszych obrad przekazuje wiceprzewodniczącemu rady p. Zdzisławowi Lehmann. 

Pan Lehmann podziękował, po czym odczytał porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Odczytanie wniosku o odwołanie Radnego Grzegorza Korpika z funkcji 

Przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. 

4.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- odwołania Radnego Grzegorza Korpika z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy 

Kwilcz 

w głosowaniu tajnym. 

5. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

6. Wolne wnioski i informacje. 

7. Zakończenie obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z przepisami prawa należy ustalić 

regulamin głosowania, zatem wnosi o wprowadzenie zmiany w porządku obrad dodając 

w pkt. 4 projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania odwołania 

radnego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz oczywiście za zgodą 

wnioskujących.  

Zapytał radnych wnioskujących czy wyrażają zgodę na wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania. 

Radny Łukasz Klapczyński – tak 

Radna Aleksandra Stanisławska – tak 
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Radny Łukasz Anioł – tak 

Radny Robert Dach – tak 

Wiceprzewodniczący stwierdził, że radni wnioskujący jednogłośnie wyrazili zgodę na 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

głosowania odwołania radnego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. 

Po czym wniosek o wprowadzenia zmiany w porządku obrad w pkt. 4 poprzez dodanie 

projektu uchwały poddał głosowaniu. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały głosowało 14 radnych 

obecnych na sesji. 

Następnie przegłosowano porządek obrad po zmianie. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie ( 14 głosów „za”) i przystąpiono do 

jego realizacji. 

 

Realizując punkt 3 prowadzący obrady p. Lehmann poprosił radnego Łukasza 

Klapczyńskiego o odczytanie wniosku o odwołanie Radnego Grzegorza Korpika 

z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. 

Wniosek wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Głos zabrała radna Stanisławska odnosząc się do wniosku i swojej decyzji w sprawie 

powiedziała (cyt. z nagrania): Szanowna Wysoka Rado, Szanowny Panie 

Przewodniczący, Szanowni Goście chce tylko wspomnieć po sesji, która miała miejsce 

w domu kultury po odczytaniu naszych wniosków pokontrolnych dotyczących środków 

trwałych, wiemy dobrze jak sesja przebiegała. Podeszłam bardzo po koleżeńsku do pana 

przewodniczącego zupełnie jak koleżanka, nie radna zapytałam, dlaczego pan w ten 

sposób podchodzi do sprawy, dlaczego w ten sposób mnie traktuje, dlaczego w ten 

sposób traktuje radnych, dlaczego w sposób stronniczy podchodzi do całości problemu. 

Pan przewodniczący stwierdził, bo tak. Stwierdził jednocześnie, że wprowadzam swoim 

zachowaniem, swoją postawą ferment i doprowadzam całą radę do kryzysu. Również 

stwierdził, że bardzo żałuje, że podał moją kandydaturę na przewodnicząca komisji 

rewizyjnej. Przyjęłam to, ja w perspektywie czasu również żałuję, że podjęłam się tej 

roli, ponieważ jest ona niewdzięczna i nie wiem, dlaczego w ten sposób jesteśmy 

traktowani. Z perspektywy żałuję, że głosowałam na pana przewodniczącego. Dziękuję. 

Następnie głos zabrała radna Dziuba (cyt. z nagrania): nie ukrywam, że jestem bardzo 

zdenerwowana i podchodzę emocjonalnie do tego wszystkiego. Chciałabym się odnieść 

do wniosku. Jeżeli chodzi o uwagi pana przewodniczącego bardzo często są one trafne, 

czasem rzeczywiście ja nawet sama odczuwałam lekkie zażenowanie z tym, że jeżeli 

chodzi o bezstronność to uważam, że nigdy nikt z nas nie jest, nie był i nie będzie w 

żadnej sytuacji w 100 % bezstronny. Jeżeli chodzi o to, że prawo nie zabrania, proszę 

Państwa wiedzieliśmy od dawna, że Państwo byli w związku nieformalnym i nikomu to 

nie przeszkadzało. Nie wpływało to na prace pana przewodniczącego, ani pani wójt. 

Jeżeli samo sformalizowanie związku ma przeszkodzić w pracy wykonywanej przez 

obydwie osoby zainteresowane to uważam, że jest to bezpodstawne, dlatego, że pan 

przewodniczący nigdy sam decyzji nie podejmuje. Jest nas 15 każdy ma prawo 

głosować tak jak uważa i odnieść się do każdej wypowiedzi przedmówcy czy 

przewodniczącego. Również z ust radnych czasami na sesjach były wypowiedzi 

kierowane do wójta czy pana przewodniczącego nie zawsze powiem grzecznie może, 

źle to określiłam, ale takie jest nasze prawo. Każdy ma prawo wypowiadać swoje 

zdanie i trzeba to uszanować. Obrażanie się w tej chwili nie ma sensu Szanowni 

Państwo jesteśmy wybrani przez społeczeństwo mamy wspólnie decydować o tym, jaki 

będzie rozwój naszej gminy. Czasami zapominamy o tym, jakie obowiązki na nas ciążą. 

Jeszcze jedna sprawa, że mieszkańcy są oburzeni nie wiem, czym zachowaniem Pana 
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Przewodniczącego na sesjach Jego wypowiedziami czy faktem, że teraz jest w związku 

małżeńskim z Panią wice wójt. Proszę mi powiedzieć ilu mieszkańców w czasie 4 

letniej kadencji było na obradach sesji z tego, co ja pamiętam jeden z Upartowa, raz był 

na sesji. Jeżeli chodzi o to, że mieszkańcy są oburzeni zachowaniem to mogą to tylko 

wnioskować z relacji naszych, które my im przedstawiamy, a nigdy nie są one 

obiektywne. Bo Państwo przedstawiacie w taki sposób ja czy koleżanki czy koledzy 

mogą mieć inne odczucia. Odwołanie nie ma sensu tym bardziej, że za 7 czy 8 miesięcy 

mamy kolejne wybory można przygotować się w ten sposób, każdy ma prawo. W tej 

chwili może odczujecie państwo, że odnoszę się niegrzecznie wybory będą dopiero za 7 

miesięcy, a kampania wyborcza w tej chwili jest do euro parlamentu a nie do rady 

gminy. Dziękuję, dopowiem, że będę głosowała przeciw odwołaniu przewodniczącego. 

Radna Kwiatkowska (cyt. z nagrania): koleżanka powiedziała w większości to, co ja 

miałam na myśli. Dopowiem, jeśli chodzi o argumenty wskazane, jako odwołanie Pana 

Przewodniczącego mnie nie przekonuje żaden. Zawarcie związku małżeńskiego, skoro 

prawo mówi, że może tak być to nie stanowi skłócenia interesu. Koleżanka mówiła o 

mieszkańcach, we wniosku napisano o sołtysach nie słyszałam sołtysów, którzy 

rzeczywiście mieliby coś przeciwko panu przewodniczącemu. Każdy z nas wypowiada 

się ma lepszy, gorszy dzień, różnie, ale każdy ma swój rozum i jeżeli nawet było 

sugerowane, że pan przewodniczący wskazuje, w jaki sposób głosować my mamy swój 

rozum i niejednokrotnie na sesji powiedziałam przepraszam panie przewodniczący, ale 

ja się z panem nie zgadzam. Jeszcze była kwestia, że są nagrania konkretnie jakieś 

przykłady, bo jakaś grubsza sprawa nie przychodzi mi namyśl. Ludzie my nie 

powinniśmy się kłócić tylko stanowić jedność, żeby jakoś w tej gminie funkcjonować. 

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady (cyt. z nagrania): w kwestii formalnej to, co dziś padło z ust 

radnej Stanisławskiej, to była rozmowa już po sesji. To nie było treścią mojego złego 

zachowania na sesji. A po sesji różne rzeczy się mówi do różnych ludzi i uważam, że to 

nie powinno podlegać ocenie w ten sposób. 

Kontynuując Przewodniczący Rady odczytał i przekazał na piśmie swoje wystąpienie. 

Wystąpienie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Innych wypowiedzi nie było. 

 

Przechodząc do punktu 4 porządku obrad wiceprzewodniczący odczytał projekt 

uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania odwołania radnego z funkcji 

przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Uchwała Nr XLI/318/2014 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania odwołania 

radnego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 5 do 

niniejszego protokołu. 

Przystąpiono do procedury odwołania przewodniczącego rady. 

Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Radna Dziuba Anna zgłosiła – radną Jolantę Kwiatkowską (wyraziła zgodę) 

Radna Kwiatkowska Jolanta zgłosiła radną Annę Dziubę (wyraziła zgodę) 

Radny Korpik Grzegorz zgłosił – radnego Roberta Dacha (wyraził zgodę) 

Innych kandydatów nie zgłoszono. Radni jednogłośnie pfrzegłosowali zamknięcie listy 

kandydatów do komisji skrutacyjnej.  
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Radni 11 głosami „za”, przy 3 wstrzymujących zatwierdzili w / w skład Komisji 

Skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek formalny o ogłoszenie przerwy do godz. 14
oo

, 

ponieważ radny Kaczmarek prosił o przekazanie takiej informacji, gdyż chciałby 

również brać udział w głosowaniu, ale jego praca nie pozwala. Na uzasadnienie tego 

wniosku przewodniczący wyjaśnił, że zwołał sesję zgodnie z przepisami prawa bez 

kombinowania. Jednocześnie poinformował, że z uwagi na fakt, iż sprawa dotyczy jego 

osobiście nie będzie brał udziału w głosowaniu. 

Wiceprzewodniczący wniosek o ogłoszenie przerwy w obradach poddał głosowaniu. 

Za wnioskiem głosowało 13 radnych, przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący stwierdził, ze wniosek przegłosowano. 

Wobec powyższego wiceprzewodniczący o godz. 13
30

ogłosił przerwę w obradach do 

godz.14
oo 

w tym czasie poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do 

głosowania. 

O godz. 13
45

 wznowiono obrady po uzyskaniu telefonicznej informacji od radnego 

Kaczmarka, że z przyczyn technicznych nie dojedzie na obrady. 

Po przerwie obecnych 14 radnych. 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie, a następnie dokonała obliczenia 

głosów. 

Na czas liczenia głosów wiceprzewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyników 

tajnego głosowania stwierdzając, że wniosek w sprawie odwołania z funkcji 

przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz, radnego Grzegorza Korpika nie uzyskał 

minimalnej liczby głosów w związku z tym radny nie został odwołany z pełnionej 

funkcji. Za odwołaniem głosowało 6 radnych, 7 było przeciwnych. 

Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym odwołania radnego 

z funkcji przewodniczącego Rady Gminy wraz z kartami do głosowania stanowi 

załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Zdzisław Lehmann stwierdził, że w wyniku 

przeprowadzonego głosowania Pan Grzegorz Korpik nie został odwołany z funkcji 

przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz. W związku z powyższym podjęcie uchwały 

w sprawie odwołania radnego Grzegorza Korpika z funkcji przewodniczącego Rady 

Gminy Kwilcz jest bezprzedmiotowe. 
 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami, p. Kozubowski 

udzielił odpowiedzi na zapytania z poprzedniej sesji dotyczące: 

1. Organizacja ruchu na ul. Sportowej w Luboszu (znak A7 „ustąp pierwszeństwa”) – 

przekazano  do Starostwa Powiatowego w Międzychodzie (brak prawdopodobnie znaku 

wskazującego za ile metrów jest skrzyżowanie).  

2. Wystosowano pismo do korzystającego z działki o uprzątnięcie nieczystości przy 

ul. Dworcowej. 

3. Decyzję (projekt) zezwalający na wycinkę 1 kasztanowca białego  wysłano do 

zaopiniowania przez R.D.O.Ś. w Poznaniu, po czym podpisana zostanie decyzja 

ostateczna na rzecz Starostwa Powiatowego. 

W punkcie wolne wnioski i informacje: radna Dziuba zgłosiła potrzebę: 
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- wywozu i uporządkowania śmieci przy ul. Ogrodowej w Kwilczu, jak powiedziała 

dzwony są puste, a śmieci wyrzucone są obok pojemników. 

Następnie p. Dziuba wypowiedź w kwestii dróg skierowała do p. Wasika mówiąc, że na 

pewno zacznie się profilowanie dróg. 

Pan Wasik odpowiedział, że już częściowo prace rozpoczęto.  

Pani Dziuba zapytała p. Wasika czy przed przystąpieniem do prac objeżdżane są drogi 

i sprawdzane, gdzie, co ma być wykonane. 

Pan Wasik odpowiedział, że najczęściej jest to informacja telefoniczna bądź 

bezpośredni kontakt z sołtysem w celu ustalenia, które drogi wymagają remontu. 

Pani Dziuba powiedziała, że chodzi o drogę, przy której mieszka, nie wie czy na 

drodze, 

o której mowa nie przydałoby się tylko wypełnić dziury, gdyż droga nie jest w 

najgorszym stanie (dot. drogi mechnackiej) są drogi o wiele gorsze i tam przydałoby się 

profilowanie. 

Kończąc p. Dziuba powiedział, że jest to tylko jej uwaga, ktoś, kto się na tym zna 

powinien zdecydować. 

 

Radny Górecki zgłosił uszkodzenie chodnika i studzienki przy przejściu dla pieszych 

z przystanku PKS w kierunku poczty (przy rożnie). 

 

Przewodniczący Rady powiedział (cyt. z nagrania): Szanowni Państwo muszę 

podziękować tym radnym, którzy wyrazili swoją wolę pozostawiając mnie na funkcji 

przewodniczącego Rady Gminy Kwilcz, jednocześnie chciałem podziękować tym, 

którzy byli wnioskodawcami, ponieważ zwrócili uwagę na moje czasami różne 

zachowanie, też tak przyznam. Z tym, że nie spodziewałem się, że różne czasami 

zachowanie spowoduje ostrą reakcję. Z tego wniosek, że trzeba spojrzeć w siebie 

i pilnować się mimo wszelkich niuansów dotyczących wszelkich spraw. Państwo sami 

wiecie też, że wam się też takie rzeczy zdarzają, może bardziej panujecie nad sobą. Dla 

mnie zastanawiającym jest fakt, że na przewodniczącego w tej kadencji wybrało mnie 

14 radnych przedtem takiej liczby „za” nie było. To było dla mnie zastanawiające, dziś 

są różnice w tych ocenach z tym, że wtedy było 3 innych radnych dzisiaj trzech innych 

radnych doszło. Powiem tak ani nie jestem super zadowolony i nie jestem 

przygnębiony, ale dla mnie dalsze przewodniczenie na sesjach będzie trudne. Dziękuję 

 

Innych wypowiedzi nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady p. Zdzisław Lehmann przypomniał radnym o obowiązku 

złożenia do końca kwietnia oświadczeń majątkowych. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 14
15

 Wiceprzewodniczący Rady p. Zdzisław 

Lehmann podziękował za udział i zamknął XLI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

 

Sprawdzający protokół     Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

Jerzy Wróblewski      Zdzisław Lehmann 


